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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA vigésima terceira REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 

PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM Campina 

Grande/PB 

Data : 10 de dezembro de 2014 

Horário: 14h 

Local : Auditório do prédio sede da Gerência Executiva do INSS em Campina 

Grande/PB 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

Representantes do Governo 

Titulares: 

Eleumar Meneses Sarmento - (Presidente do Conselho)Gerente Executivo 

Suplentes: 

João Guimarães Jurema Neto - Chefe Substituto da Procuradoria Federal 

Especializada junto ao INSS 

Ana Lucia Lima Fook - Chefe da Seção de Reconhecimento de Direitos 

 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

Titulares: 

Jose Pereira Irmão - Associação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos de 

Campina Grande e Região-AAPICGR 

Severino Ferreira Leite - Associação dos Aposentados, Pensionistas e Idosos 

de Campina Grande e Região-AAPICGR 
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Representantes dos trabalhadores 

Suplente: 

Maria Adelino da Silva - Federação dos Trabalhadores na Agricultura do 

Estado da Paraíba - FETAG-PB 

 

Representantes dos empregadores 

Alessandro de Queiroz Araújo – Titular – CDL 

 

CONVIDADOS 

Danúsia Araújo Sampaio - INSS 

Maria Cristina de Souza Ferreira – INSS 

Hozana Patricia Oliveira Miranda - INSS 

 
 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

Jobson de Paiva Silveira Sales – Suplente - Presidente 

Edilma Maria Silva  - Titular – Benefícios 

Eliane Cartaxo Eloy – Titular - Atendimento 

Fernanda Maria Ribeiro de Vasconcelos Carneiro – Suplente - Atendimento  

Tales Catão Monte Raso – Titular - Procuradoria Federal Especializada  

Maria de Lourdes Almeida Arruda – Suplente - AAPICGR 

Gilva Almeida de Souza – suplente - AAPICGR 

Maria Leônia Soares da Silva – Suplente - POAB 

Nelson Anacleto Pereira – Titular * POAB 

Cleide Araújo – Titular - FETAG-PB   

Valéria Barreto Valença  - Suplente - CDL. 

Evanilson Dias de Souza – Titular - FIEP  

André Ribeiro Barbosa – Suplente - FIEP 

 
III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

Não houveram ausências não justificadas 
 

IV - ABERTURA 
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Verificada a existência de quorum, o Presidente deste Conselho, Eleumar 

Meneses Sarmento, abriu a reunião cumprimentando a todos e em seguida, deu 

início aos trabalhos.   

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

A ata da 22ª Reunião ordinária deste CPS, ocorrida em 20/08/2014 e enviada 

previamente aos conselheiros por e-mail, foi submetida à apreciação do plenário, 

sendo aprovada sem restrições. 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

Aprovada a seguinte ordem: 
 
- Apresentação do Cronograma de ações do Programa de Educação 
Previdenciária.  
 
- Balanço da Procuradoria: situação local das demandas judiciais contra a 
Previdência, principais motivos de ações contra/a favor da Previdência, 
relação com a justiça local, situação das ações regressivas, políticas para 
resolver gargalos locais na área da Procuradoria. 
 
VII – ORDEM DO DIA 

 

1. Apresentação da Servidora Hozana Patricia, Responsável Técnica pelo 

Programa de Educação Previdenciária referente ações do Programa de 

Educação Previdenciária em 2014.  

2. Apresentação do Procurador Federal João Guimarães Jurema Neto 

referente situação local das demandas judiciais contra a Previdência, 

principais motivos de ações contra/a favor da Previdência, relação com a 

justiça local, situação das ações regressivas, políticas para resolver 

gargalos locais na área da Procuradoria. 

 

VIII – OUTROS ASSUNTOS 

Inicialmente, a servidora do Gabinete da Gerência, Maria Cristina de Souza 
Ferreira, deu as boas vindas aos Conselheiros presentes, agradecendo a 
presença de todos a esta que é a última reunião do ano 2014, em seguida, passou 
a palavra à servidora representante do Programa de Educação Previdenciária, 
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Hozana Miranda, que apresentou o tema: “Ações do PEP:  Revendo 2014,  
Planejando 2015” na qual foram demonstradas todas as ações do Programa de 
Educação Previdenciária da Gerência Executiva Campina Grande/PB em 2014, as 
quais resultaram em um total de 83(oitenta e três) ações e 9.263( nove mil 
duzentos e sessenta e três) pessoas atendidas e reafirmou parcerias com diversos 
órgãos estrategicamente importantes para o alcance dos objetivos propostos, tais 
como EMATER, PMCG, INCRA, MPU, MPT, dentre outros. Destacou ainda a 
satisfação em ter representado a Gerência Executiva em Brasília/DF a qual foi 
contemplada com um Prêmio Nacional - Ideias Inovadoras 2014 com o Projeto: 
Reconhecer Direitos, Viabilizar Cidadania: A Intervenção Técnica do INSS 
junto às comunidades quilombolas. Para Janeiro de 2015 estão previstas 
palestras em parceria com o Pólo Sindical da Borborema junto ao público das 
Associações Rurais da região de Lagoa Seca/PB, conforme solicitação do 
Conselheiro Nelson Anacleto, que não estava presente. A Conselheira Maria 
Adelino da Silva, Representante da FETAG/PB, falou da importância dos mutirões 
do INCRA/INSS para os trabalhadores rurais, visto que são oferecidos vários 
serviços de resgate de cidadania, informação previdenciária e emissão de 
documentos CTPS, RG. Falou ainda de sua participação na Marcha das 
Margaridas em Brasília/DF, evento promovido pela CONTAG que tratou de 
questões relacionadas à violência contra as mulheres do campo e da cidade. Na 
sequencia, o Conselheiro suplente Dr. João Guimarães Jurema Neto, ocupante do 
cargo de Procurador Federal, lotado na Procuradoria Seccional Federal em 
Campina Grande/PB, iniciou sua apresentação informando que atua como 
Procurador há 10 anos, com maior atuação no INSS. A PFE-INSS Campina 
Grande/PB tem promovido, em parceria com o Poder Judiciário, diversos mutirões 
previdenciários em vários municípios paraibanos, os quais resultaram em redução 
expressiva do estoque de ações. Esta sistemática do esforço concentrado tornou 
possível a realização de 192 audiências em ações acidentárias no mês de 
outubro/2014, em Campina Grande/PB. No mês de novembro de 2014 foram 
realizadas 215 audiências em Itaporanga/PB, 112 audiências em Conceição/PB e 
184 audiências em Piancó/PB e Santana dos Garrotes/PB, portanto, com 
resultado bastante positivo face a celeridade dada na resolução dos conflitos. 
Outro tópico que merece destaque são as Ações regressivas contra empresas que 
não cumprem normas de saúde e segurança do trabalho, por exemplo, 
empregadores que não ofertaram EPI ao empregado. Em Campina Grande a 
empresa  Alpargatas é campeã de ações acidentárias. Também estão ocorrendo 
ações regressivas relativas a questão da violência contra a mulher, casos em que 
a pessoa responsável pelas agressões pode sofrer ação para ressarcir o INSS e a 
própria vitima pelos danos. Agradece ao Gerente Executivo, Eleumar Meneses 
Sarmento, pela parceria com a Procuradoria Federal local, o que ajuda muito a 
que todos alcancem seus objetivos. Por fim,  menciona o grande número de ações 
judiciais movidas por agricultores para obtenção de benefícios previdenciários, nas 
quais nota-se a ausência de Justificação Administrativa, que se efetivadas na fase 
de processo administrativo diminuiriam bastante o número de ações judiciais. A 
Conselheira Ana Fook, Chefe da Seção de Reconhecimento de direitos, informou 
que está prevista capacitação em Justificação administrativa para servidores. O 
Presidente do Conselho, Eleumar Sarmento, chama a atenção para que os 
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membros dos Sindicatos Rurais identifiquem os falsos agricultores, pois nos 
assentamentos rurais nem todos são agricultores, e trabalhem em parceria com o 
INSS, assim como já é feito na Justiça Federal, sempre está disposto a buscar 
parcerias e primar pela qualidade da instrução processual. O objetivo é fazer o 
justo: conceder quando for para conceder e negar quando não for de Lei, junto à 
Perícia Médica e ao Juiz, quando for o caso. Sugere para 2015 um encontro entre 
Sindicatos Rurais, Advogados Previdenciários, Procuradores e Peritos Médicos, 
para melhor esclarecerem suas questões. O Procurador Federal João Jurema e o 
Gabinete da Gerência ofertaram livros para sorteio entre os Conselheiros e, em 
seguida, a servidora Danúsia Sampaio apresentou a ata da vigésima segunda 
reunião ocorrida em 20 de  agosto de 2014, a qual foi aprovada na íntegra. Nada 
mais a tratar, foram convidados todos para um lanche e deu-se por encerrada a 
reunião do Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva Campina 
Grande/PB.     
 
IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

A ser definida posteriormente. 

 

VI – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, o  presidente do plenário e deste Conselho, Eleumar 

Meneses Sarmento, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

vigésima terceira reunião ordinária do Conselho de Previdência Social de Campina 

Grande. Para constar, eu, Maria Cristina de Souza Ferreira, servidor (a), secretário 

(a) deste Conselho, lavrei a presente ata.  

 

Campina Grande/PB, 10 de dezembro 2014 

 

Eleumar Meneses Sarmento 

Presidente do CPS 


